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राçĚȣय मुÈत ͪवɮयालयी ͧश¢ा सèंथान (एनआईओएस) 
वǐरçठ माÚयͧमक पाɫयĐम 

पाठ - 18: याǺिÍछक Ĥयोग और घटनाएँ 
वक[ शीट -18 

1. 

 

एक बॉÈस मɅ 1 लाल और 3 समान सफेद गɅद  हɇ । दो गɅदɉ को ǒबना ĤǓतèथापन के 

याǺिÍछक Đम मɅ Ǔनकाला जाता है। इस Ĥयोग के ͧलए ĤǓतदश[ समिçट ͧलͨखए। 

2. एक ͧसÈका उछाला जाता है और ͩफर एक पासा फɅ का जाता है। इस Ĥयोग के ͧलए ĤǓतदश[ 

समिçट ͧलͨखए।  

3. 5 ͨखलाͫड़यɉ X, Y, Z, P और Q मɅ से दो ͨखलाͫड़यɉ का चयन मचै के ͧलए ͩकया जाना है। 

Ĥयोग के ͧलए ĤǓतदश[ समिçट ͧलͨखए। 

4. उपयुÈत उदाहरणɉ के साथ èवतंğ और आͬĮत घटनाओं के बीच अंतर कȧिजए। 

5. एक ͧसÈका उछाला जाता है और ͩफर एक पासा फɅ का जाता है। इस Ĥयोग के ͧलए ĤǓतदश[ 

समिçट ͧलͨखए। 

6. तीन ͧसÈके उछाले जाते हɇ। Ǔनàनͧलͨखत का वण[न करɅ 

(i) दो घटनाएँ जो परèपर अपवजȸ हɇ। 

(ii) तीन घटनाएँ जो परèपर अनÛय और सपंूण[ हɇ। 

7. एक ͧसÈके को दो बार उछाला जाता है। Ĥारंͧभक घटनाओ ंकȧ कुल सÉंया और याǺिÍछक 

Ĥयोग स ेजुड़ी घटनाओं कȧ कुल सÉंया £ात कȧिजए। 

8. एक Ĥाथͧमक घटना और एक ͧमͬĮत घटना के बीच अतंर कȧिजए । Ĥ×येक घटना के ͧलए  

दो उदाहरण ͧलͨखए। 

9. एक पासा फɅ का जाता है : Ǔनàनͧलͨखत घटनाओं का वण[न कȧिजए : 



(i) 7 से कम सÉंया।  

(ii) 3 का गणुज।  

(iii) एक सÉंया जो 3  से कम नहȣं है।  

 

10. यǑद तीन पासे एक साथ फɅ के जाते हɇ। ĤǓतदश[ समिçट के ͩकतने पǐरणाम हɉगे? उन 

घटनाओं कȧ पहचान कȧिजए  जब सभी पासɉ मɅ  एक हȣ सÉंया आती है । 

 


